

## PROTOKOLL FRA MØTE NR. 6/21 I KULTURHISTORISK MUSEUMS STYRE

Møtet ble avholdt fredag 29. oktober 2021 kl. 09:00-13:00 i Kabelgaten 34, Økern Næringspark.

Møtet startet med omvisning i laboratoriene og magasinene på Økern etterfulgt av ordinært styremøte.

Til stede: Ellen Horn, Bjørne Grimsrud, Christopher Prescott, Steinar Solheim, Marianne Vedeler, Lucia Koxvold, Torgeir Winther og Dunia Zeinalzadeh.

Fra administrasjonen: Museumsdirektør Håkon Glørstad, ass. museumsdirektør Karl Kallhovd, og lederassistent Marit Væhle.

Forfall: Inger Marie Berg-Hansen og Øystein Fossbraathen var ikke tilstede. Ellen Horn var tilstede på omvisning og under behandling av sakene A og Ba. Christopher Prescott fungerte som styreleder på resten av møtet.

Sakskart:

### ORIENTERINGS- OG REFERATSAKER

*Møtet ble innledet med at Lucia Koxvold leste diktet «Venn, eg har våket» av Gunvor Hofmo. Neste styremøte leser Torgeir Winther dikt.*

#### A. Referatsaker

- a) Protokoll fra styremøtet 24.09.21 ble godkjent.
- b) Referat fra IDF møte 26.10.21 tas til etterretning.

#### B. Orienteringssaker fra museumsdirektøren

- a) Orientering om ARK undersøkelsen  
*HR leder Bente F. Bakken orienterte.*  
*ARK undersøkelsen ble gjennomført i januar 2021, den ble sist gjennomført i 2015. Anbefalt frekvens er hvert annet/tredje år. KHM hadde en svarprosent som ligger høyere enn snittet for UH-sektoren. Oppfølgingen av undersøkelsen har blitt gjennomført seksjonsvis og det er nedsatt en fokusgruppe med representanter fra alle seksjonene som skal komme med forslag til videre arbeidsmiljøutvikling ved KHM.*
- b) Ledelsesvurdering T2 ved ass. museumsdirektør Karl Kallhovd  
- Økonomirapport T2 2021  
*Assisterende museumsdirektør orienterte.*  
*Dialogen med universitetsledelsen er god. KHM må forholde seg til UiO styrets vedtak om 80% koronakompensasjon. Kompensasjonen for 2021 er ikke avklart, UiO-styret har satt av 43 millioner men fordelingen er ikke vedtatt. I tillegg finnes det en reserve som kan fordeles så Ass. museumsdirektør er optimistisk med tanke på 80% kompensasjon også for 2021.*  
*Styret ønsket en oversikt over bortfall av utgifter på grunn av stengt museum og andre koronarelaterte endringer. KHM svarte at på grunn av manglende innsikt i rapporter har vi ennå ikke helhetsbildet. Museumsledelsen vil komme med en redegjørelse om dette i neste styremøte.*  
*Når VSH stenger overtar Statsbygg ansvaret for bygget. Vi må ha en dialog med EA om internhusleie kompensasjon for bortfall av lokalene på Bygdøy, da besparelsene for arealreduksjon skal tilfalle grunnenheten. Museumsledelsen kommer tilbake med status på saken i et senere styremøte.*  
*Styret ønsket en status og refleksjon rundt DFØ situasjonen og overgangen til*

UNIT4. Assisterende museumsdirektør redegjorde for risikoreduserende tiltak på dette området.

Det gjenstår en del arbeid for å kunne produsere rapporter til budsjett og prognosearbeidet og fristene er derfor skjøvet frem til 31/1. KHM kommer til å sette opp regnskapet i gammelt system for å kunne utarbeide budsjett og prognose men endelig budsjett kommer ikke til å være klart før i januar.

- c) Besøksstall VSH og HM pr. 30.09.20

Museumsdirektøren orienterte.

- d) Muntlig status om framdrift for hovedsaker til styret

Museumsdirektøren orienterte.

Ledersamling er gjennomført med tanke på å slutføre årsplanarbeidet og tiltak.

Det var stor tilslutning til å jobbe med hovedsakene og særlig punktet med å gjøre VTM som et flaggskip og arbeidet med faglige programmer skapte mye engasjement.

Utkast til årsplan vil bli behandlet i ledermøtet 2/11 og det vil legges frem for behandling i styre i desember og vedtas da eller i første styremøte i 2022.

- e) Muntlig orientering om statsbudsjettet og konsekvenser for KHM

Museumsdirektøren orienterte.

Det var ingen store overraskelser som ble presentert i statsbudsjettet, penger til VTM kommer som forventet så prosjekteringen kan opprettholdes.

Det ble kutt i pensjonsutbetalinger og varige reisekostnader for UiO noe som betyr at det i praksis kuttes i vår allerede slanke basisutbetaling men dette kom ikke overraskende.

## FASTE RAPPORTERINGER TIL STYRET

### S 29/21            PROSJEKT NYTT VIKINGTIDSMUSEUM BYGDØY – STATUSRAPPORT PR. OKTOBER 2021

#### Saksdokument:

1. Prosjektrapport XLVII av 29.10.21 fra KHM-adm. til styret.

#### Museumsdirektøren orienterte

KHM og UiO er misfornøyde med prosesshåndteringen til byggeprosjektet fordi UiO frikobles fra viktige beslutninger som tas i prosjektet om hvordan bygget i praksis skal bygges. KHM ønsker avklaring av premisser om hvordan man skal jobbe med dette med utgangspunkt i det som ligger i overordnet styringsdokument og hensyn til samlingenes sikkerhet. Vi ønsker Statsbygg skal bruke samme saksbehandlingsmodell som er brukt i delprosjektet SGO også for relevante deler av byggeprosjektet. Styret gir sin fulle støtte til kravet om å være tilstrekkelig med i beslutningsprosessene.

Statsbygg ønsker nå å bygge hele takkonstruksjonen med limtrebjelker i stedet for stål, himlingen under ønsker de å erstatte med et tekstilhvelv i stedet for betonghvelv. KHM er i utgangspunktet skeptisk til dette da vi oppfatter betonghvelvet som et viktig sikringselement. Statsbygg mener det har en besparelse på 50 millioner men KHM tror det vil påløpe kostnader i minst samme størrelsesorden å vedlikeholde taket og mener derfor kostnadsrammen heller bør økes for å kunne bygge med betongtak. I arkitektkonkurransen var juryens valg av vinner basert på hvordan samlingens sikkerhet var ivarettatt. Materialvalg i himlingen var et vesentlig element. Styret mener prosjektet bør få en ny styringsramme for å kunne ta tilstrekkelig hensyn til sikkerheten og langsiktige kostnader.

#### Vedtak:

Styret tar statusrapporten pr. oktober 2021 til etterretning og understreker betydningen av, og uttrykker sin fulle støtte til, de synspunkter som KHM/UiO har lagt frem i forbindelse med utformingen av strategien og vurdering av prosjektet.

## ORDINÆRE SAKER

### S 30/21 Presentasjon av innvendig rehabilitering av HM

#### Saksdokument:

##### 1. Saksfremlegg

#### Museumsdirektøren orienterte

Museumsdirektøren ønsker innspill fra styret på KHM sine målsettinger i forhold til rehabilitering av bygget. Det er avdekket setningsskader på bygget og behov for refundamentering av bygget i løpet av en 8-10 års periode. Total kostnad for rehabilitering av museet nærmer seg 1 milliard, hvor 250 millioner allerede er brukt på klimaskjermprosjektet, etablering av garderobe- og toalettfasiliteter og rehabilitering av flere av salene. Det må gjøres en jobb med å oppdatere utstillingene, og det jobbes nå med oppdatering av 1. etasje, et arbeid som skal avsluttes i november 2022. Summen av fornyede utstillinger i de 3 etasjene vil bli et godt tilbud til publikum som vil svare ut kritikken som har vært rettet mot museets utstillingsprofil. Museets ambisjon er å tilbakeføre alle saler som var tiltenkt som publikumsareale tilbake til den funksjonen. Bygget skal tilrettelegges for universell utforming noe som er utfordrende siden bygget i dag ikke har publikumsheis. Det er et ønske å få etablert en ny hovedinngang via kjelleren mot Tullinløkka og utvikle kjellerarealet så vi kan tilby serveringssted, utvidet butikk og et nytt vitensenter.

Styret synes målsettingene er bra og mener det er nødvendig å planlegge for en varig helhetlig oppussing men ser det er utfordrende problemstillinger museet står overfor fremover.

Styret synes det er en god ide å snu inngangen men dette krever en oppgradering og tilrettelegging av Tullinløkka for allmenheten.

Styret mener romprogrammet som presenteres kunne vært tiltenkt en strategi som inkluderer Nasjonagalleriet og at man dermed ikke tilbakestill alle lokalene i HM til utstillingslokaler men at denne type lokaler kan fordeles mellom de to byggene og de to kjellerlokalene kan frigjøre plass til noen av oppgavene som i dag løses på Økern.

Ass. museumsdirektør svarer at det er en utfordring med en flerbruksmodell av museet da rendyrket museumsdrift for publikum er fritatt for moms.

Styret mener Økern er langt innenfor det som defineres som formålsbygg og tilbakeføring av bygget vil være kostbart. Det mener derfor at kjøp av bygget bør utredes. Helhetlig løsning av KHMs arealsituasjon vil diskuteres på et senere møte. Diskusjonen må avklare hva som er realistiske løsninger. Styret mener at en beslutning om hvordan KHMs arealbehov skal løses ligger utenfor museumsdirektørens mandat. UiO og departemenet må ta et overordnet grep om dette.

#### Vedtak:

Styret slutter seg til museumsledelsens målformulering for rehabilitering av Historisk museum med de anmerkningene som framkom i møtet.

## TILSETTINGSSAKER

U. Off. § 25

### S 31/21 Forlengelse av stipendiatstilling

#### Saksdokumenter:

1. Søknad
2. Bekreftelse fra leder ved SENKU
3. Bekreftelse fra veileder

#### Museumsdirektøren orienterte.

#### Vedtak:

Maria Kartveits tilsetningsperiode som stipendiat forlenges med 41 dager. Ny sluttdato i stipendiatstillingen vil etter dette være 18.12.2022

### S 32/21 Ansettelse i stilling som postdoc i NFR-prosjekt ved SENKU

#### Saksdokumenter:

1. Kunngjøringstekst
2. Utvidet søkerliste

3. Innstillingskomiteens vurdering, godkjenning innstilling
  4. Søknad og CV for innstilt søker
- Museumsdirektøren orienterte.

Vedtak: Håkon Caspersen ansettes i midlertidig stilling som postdoktor (SKO 1352) knyttet til prosjektet «Historicizing Intelligence: Tests, Metrics and the Shaping of Contemporary Society» ved Seksjon for etnografi, numismatikk, klassisk arkeologi og universitetshistorie fra den dato museet fastsetter og for en periode på 2,5 år.

Ansettelse som postdoktor er en midlertidig åremålsstilling, jf. statsansatteloven § 10 (1) og universitets- og høyskoleloven § 6-4 bokstav f.

**S 33/21**

**Ansettelse i stilling som førsteamanuensis i numismatikk ved SENKU**

Saksdokumenter:

1. Kunngjøringstekst
2. Utvidet søkerliste
3. Sorteringskomiteens vurdering. Godkjenning fra sorteringskomiteen.
4. Vurdering sakkyndigkomiteen
5. Merknad fra søker
6. Merknad fra søker
7. Merknad fra søker
8. Kommentar til merknad fra sakkyndigkomiteen
9. Intervjukomiteens rapport
10. Søknader

Museumsdirektøren orienterte.

*Marianne Vedeler forlot rommet under behandling av saken da hun satt i den sakkyndige komiteen.*

Vedtak:

*Murray Andrews ansettes i fast stilling som førsteamanuensis (SKO 1011) i numismatikk ved Kulturhistorisk museum fra den dato museet fastsetter. Dersom Andrews takker nei skal stillingen lyses ut på nytt.*

*Andrews har ikke dokumentert pedagogisk basiskompetanse. Det forutsettes at han skaffer seg denne kompetansen i løpet av en toårsperiode.*

Oslo, 29. oktober 2021

Ellen Horn  
Styreleder

Håkon Glørstad  
Museumsdirektør